

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 145 (2371)
22 ИЮНЯ
1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

—Мы должны так провести выборы в Верховный Совет, — говорил в декабре 1937 года тов. В. М. Молотов на собрании избирателей Молотовского избирательного округа, — чтобы красный свет кремлевских звезд заблестал еще ярче... чтобы наша партия и товарищ Сталин сказали об этих выборах одно слово „хорошо“!

Организованно проведем избирательную кампанию

Вчера в нашей газете был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР от Горьковского-Сталинского, Шарьинского и Сергачского избирательных округов.

Для трудящихся Сталинского, Ленинского и Кировского районов гор. Горького, для трудящихся Шарьинского, Межевского, Кологривского, Пыщугского районов, для трудящихся Сергачского и Пильненского районов — это крупнейшее политическое событие.

На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции им предстоит избрать депутатов в Верховный Совет РСФСР — высший орган государственной власти республики.

Как и в предыдущие выборы, коммунисты и беспартийные пойдут к избирательным урнам в едином, несокрушимом сталинском блоке, так прочно вошедшем в жизнь и быт нашей цветущей Родины, ставшем реальным воплощением морально-политического единства великого советского народа.

Всего тридцать дней отделяют нас от знаменательной даты 20 июля — дня выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР по отдельным избирательным округам. За это короткое время партийным, советским и общественным организациям предстоит провести огромную работу, чтобы встретить и провести выборы организованно, на высоком политическом уровне, под знаком новых производственных побед.

Советы обязаны своею обязанностью составить, точно проверить и вывесить списки избирателей, памятуя, что это является одним из важнейших условий успешного проведения выборов.

Согласно Указу, образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее чем за 20 дней до дня выборов. Своевременное создание избирательных участков обеспечивает четкое проведение выборов и даст возможность каждому избирателю участвовать в них. К этому делу надо подойти со всей серьезностью и ответственностью.

Подготовка ко дню выборов депутатов в Верховный орган государственной власти, к этому радостному народному празд-

нику, всегда сопровождается у нас новым политическим и производственным подъемом масс. Партийные и советские организации должны по-большевистски возглавить этот подъем и, широко развернув социалистическое соревнование, направить его на успешное выполнение боевых задач народно-хозяйственного плана 1941 года, утвержденного XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Партийные организации районов, входящих в избирательные округа, по которым будут проходить выборы, должны с первых же дней избирательной кампании во всю ширь развернуть массово-политическую работу среди трудящихся. На избирательных участках надо будет создать крепкие агитколлективы, выделить лучших агитаторов, которые понесут в массы избирателей правдивое большевистское слово, зажигающее сердца народа пламенем любви к социалистической Родине.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция, коммунисты и беспартийные Сталинского, Ленинского, Кировского, Шарьинского, Межевского, Кологривского, Пыщугского, Сергачского и Пильненского районов единодушно выдвинут в Верховный Совет РСФСР верных сынов социалистической Родины, ее пламенных патриотов, способных к большой и сложной государственной деятельности.

А 20 июля единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных избиратели этих районов еще раз продемонстрируют свое стремление к тому, чтобы наша Родина была еще более могущественной и неприступной для любого врага, чтобы еще ярче цвела социалистическая культура, крепла братская дружба народов нашей страны.

—Мы должны так провести выборы в Верховный Совет, — говорил в декабре 1937 года тов. В. М. Молотов на собрании избирателей Молотовского избирательного округа, — чтобы красный свет кремлевских звезд заблестал еще ярче... чтобы наша партия и товарищ Сталин сказали об этих выборах одно слово „хорошо“!

Вот так же хорошо надо провести выборы и по Горьковскому-Сталинскому, Шарьинскому и Сергачскому избирательным округам! (Передовая «Горьковской коммуны»)

НА ТРАССЕ СЕРГАЧ—БОГОРОДСКОЕ 3000 КУБОМЕТРОВ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ ВЫЕЗДНОЙ ЛАРЕК

Дружная работа кипит на строительстве дороги на трассе Сергач—Богородское. Особенно хорошо работают колхозники Березенского колхоза. За 5 дней с начала работ березенцы сделали 400 погонных метров возведения насыпи.

На дорогу выехали старики и подростки. Барунову Петру Михайловичу — 65 лет. Когда колхозники собирались на дорогу, Петр Михайлович пришел к председателю колхоза и сказал: — Григорий Игнатьевич, ты меня не забудь, и я хочу вложить свой труд в общее дело, пошли меня на дорогу.

На строительстве Петр

Михайлович не отстает от молодых.

Березенцы выехали на трассу с общественным питанием. Третья бригада даже самовар свой захватила.

На трассе работают сам председатель тов. Ануфриев, все бригады полеводческих бригад. Дорожный бригадир Осип Федорович Борисов показывает личный пример в работе. Ежедневно на земляных работах занято в среднем 85—90 человек. Они сделали 3000 кубометров земляных работ, что в среднем составляет 7 кубометров на человека в день при норме 4 кубометра.

УДАРНЫЙ ТРУД

К колхозникам Братцевского колхоза, занятым на дорожном строительстве, приехал председатель тов. Будылин. Он привез им свежей свинины. Из дома колхозникам прислали масла, лепешек, молока, хоть в этом и нет нужды, т. к. общественное питание здесь очень хорошее. На завтрак колхозники получают яйца, чай. Щи на обеде жирные. На второе готовят или кашу или картофельное пюре. Сытный и ужин.

Колхозники работают по-стахановски. Звено Чушева, в составе которого — Лепилин М., Афиногенов П.,

Пигилев П., Пигилев А., Мирсков В., Дворников М., 19 июня выполнило 61,87 кубометра земляных работ. Норму звено выполнило на 220 проц. 20 июня второе звено в количестве 6 человек: Губанов Н., Афиногенов А. и другие, только после обеда сделало земляных работ 30 кубометров, перевыполнив дневную норму на 125 проц.

Подростки Губанова Нина, Мигунова Нюра, Пигилева Анфиса выполняют нормы взрослых на 115—120 проц. В среднем дневные нормы выполняются не ниже 130 проц.

КУЛЬТБРИГАДА НА ТРАССЕ

18 человек участников художественной самодеятельности Сергачского дома культуры в составе духового оркестра и кружка малых форм 20 июня выезжали на строительство дороги участка Богородск—Сергач. Бригада сделала привал в Богородске. Оркестр возвестил о прибытии культбригады. Строители трассы спешат посмотреть концерт, ужинают, приводят себя в праздничный вид. Комсомольцы Богородска дружно готовят зрительный «зал» на воздухе. Сцена представлена на платформе автомашины.

Все готово. Можно начинать. Время 9 часов. Собралось до 250 зрителей. Первое выступление начинают кружковцы М. Д. Бендина и И. П. Канаков. Они показывают сцену из пьесы «Таланты и поклонники».

Затем была показана комическая пьеска в 1-м

действии «Одну минуточку». Зрители награждают исполнителей шумными аплодисментами. Задорными, жизнерадостными частушками о зажиточной колхозной жизни в исполнении В. В. Чеботаревой и Л. Турушкиной под аккомпанимент баяна заканчивается эта интересная встреча строителей дороги с участниками самодеятельности дома культуры.

**

Однако следует отметить, что такие выезды людей, охотно отдающих свой досуг культурному обслуживанию трудящихся, нужно толково организовывать, чтобы не получилось „как снег на голову“.

В Богородске о предстоящем приезде культбригады никто не ведал, а руководителей строительства никто и в глаза не видал.

И. Канаков.

К колхозникам Воскресенского сельсовета, работающим на дорожном строительстве, выехал ларек. К концу дня продавщица тов. Зыбина продала 60 килограммов конфет, 60 пачек табаку, 20 пачек папирос, 10 плиток чая, 40 кусков мыла, 200 коробков спичек.

ПЕРВЫЙ НОМЕР СТЕНГАЗЕТЫ

Колхозники Кладбищенского колхоза на трассе Сергач—Богородское работают третий день.

На работах занято 105 человек и 25 лошадей. К концу третьего дня 80 человек, занятых на земляных работах, выполняли 229 кубометров.

В обеденный перерыв заведующий клубом Цацын В. и коммунист И. А. Трофинюк проводят читки свежих газет. Особый интерес колхозники проявляют к международному положению.

Вечером вышел первый номер стенгазеты, остро бичующий лодырей, показывающий опыт передовиков.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

От участка к участку шагает с дорожной аптечкой медицинская сестра санучастка Валя Зобова. Она готова оказать первую помощь заболевшим. На болезнь никто не жалуется. Правда, Валя обслужила за день 6 человек, но ранения были незначительные.

Агитаторы знакомят колхозников с Указом

20 июня днем в Лопатине были получены газеты с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах депутатов в Верховный Совет РСФСР по отдельным округам и о сроке избирательной кампании.

В этот же день зав. клубом комсомолец Ларин Николай ознакомил с указом группу колхозниц, занятых на прополке.

На следующий день руководитель агитколлектива тов. Родин провел совещание агитаторов по вопросам избирательной кампании. Организуется ознакомление колхозников с положением о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Об итогах весеннего сева, уходе за посевами и о подготовке к уборке урожая

Постановление пленума Сергачского Районного Комитета ВКП(б) от 15 июня 1941 года

Решения 18 Всесоюзной партконференции и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» обеспечили дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов, вызвали новый подъем производственной и политической активности широких колхозных масс и воодушевили колхозников на борьбу за получение высокого урожая. В колхозах значительно повысилась трудовая дисциплина и участие колхозников в общественном труде, в результате чего большинство колхозов района успешно провело весенний сев 1941 года.

Вместе с этим пленум РК ВКП(б) отмечает, что в ряде колхозов, особенно в Лопатицком, Богородском, Рогановском, Мамшевском, Мокро-Майданском, Кошкарском первичные парторганизации и руководители колхозов плохо организовали работу, не возглавили политическую активность колхозников и весенний сев недопустимо затянули. Многие колхозы района не выполнили план посева клевера и кормовых культур. Сергачская и Андреевская МТС план весенних работ выполнили всего лишь на 78 процентов. Пленум райкома считает, что в ряде колхозов района плохо организована работа постоянных звеньев, до сих пор не упорядочено дело с учетом труда колхозников. Со стороны райзо и МТС мало оказывается колхозам практической помощи в этом деле.

Многие первичные парторганизации, сельские советы и правления колхозов после весеннего сева допустили медлительность в развертывании дальнейших сельскохозяйственных работ, не переключили тягловую силу на подъем паров, вывозку навоза, не организовали тщательный уход за посевами и не развернули по настоящему подготовку к уборке урожая.

В Усовском, Яновском, Качаловском, Богородском и ряде других колхозов ремонт уборочных и зерноочистительных машин, крытых токов, зернохранилищ по существу еще не начат. Крайне неудовлетворительно идет ремонт комбайнов и молотилок в МТС.

Все это свидетельствует о совершенно неудовлетворительном ходе подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в колхозах района и показывает, что некоторые руководители

колхозов, первичных парторганизаций и сельских советов не извлекли уроков из прошлогодних ошибок, когда в ряде колхозов (Мигинском, Качаловском, Воскресенском, Лопатицком, Ключевском, Малиновском) вследствие плохой подготовки уборка чрезмерно затянулась, что привело к большим потерям урожая.

В целях устранения имеющихся недостатков в подготовке, проведения уборочных работ в сжатые сроки и без потерь пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать первичные парторганизации, сельские советы и правления колхозов:

а) немедленно закончить сев корнеплодов, овощей и посадку картофеля, обратив при этом внимание на безусловное выполнение плана сева этих культур в каждом колхозе;

б) в семидневный срок завершить подъем паров, полностью вывезти в паровое поле навоз и другие удобрения, имеющиеся у колхозников и в колхозах, и в дальнейшем организовать тщательный уход за парами, содержа их в чистом и рыхлом виде;

в) организовать надлежащий уход за посевами—уничтожение, путем боронования, образовавшейся на многих яровых посевах корки, прополку сорняков, борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормку посевов. На работу по уходу за посевами организовать массовый выход колхозников с тем, чтобы на всех яровых и озимых посевах, се-

менниках трав, межах и обочинах дорог были полностью уничтожены сорняки, вредители сельскохозяйственных растений и была проведена массовая подкормка посевов навозной жижей, птичьим пометом, золой и минеральными удобрениями.

2. Предложить первичным парторганизациям, сельским советам, правлениям колхозов, райзо организовать тщательную подготовку к уборке урожая каждого колхоза. Не позднее 10 июля закончить ремонт молотилок, жаток, лобогреек и других кожных уборочных зерноочистительных машин, тракторного инвентаря и тары. В этот же срок провести ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, строительство крытых токов, овняков, зерносушилок.

3. Предложить Сергачской и Андреевской МТС не позднее 10 июля закончить ремонт комбайнов, молотилок и автотранспорта, полностью подобрать кадры комбайнеров, машинистов, штурвальных, весовщиков и организовать с ними техническую учебу.

Закрепить в натуре участки за каждым комбайнером и своевременно доставить все уборочные машины к месту работы.

4. Обязать зав. конторой Автотрактородеталь тов. Пиголева и Сельхозснаб тов. Ярунина принять необходимые меры к обеспечению МТС и колхозов запасными частями для ремонта сельхозмашин.

5. Пленум райкома ВКП(б) обязывает райзо, МТС, первич-

ные партийные и комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов до 1 июля составить в каждом колхозе и МТС тщательно продуманный план проведения уборки, в котором предусмотреть правильное сочетание уборочных работ с другими работами, совпадающими с уборкой, правильное использование комбайнов и простых уборочных машин. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и производственных совещаниях МТС.

6. В связи с тем, что в прошлом году многие колхозы сеноуборку начали с большим опозданием, не обеспечили надлежащего ухода за кормовыми корнеплодами, в результате чего получили низкий урожай, предложить первичным партийным организациям и правлениям колхозов:

а) приступить к сенокосу в период начала цветения трав и закончить его в сжатые сроки, до начала уборки зерновых культур. На лугах, расположенных в пойме реки Пьяны, провести второй укос, организовав охрану этих лугов от потравы;

б) немедленно приступить к заготовке веточного корма и закладке силоса;

в) обеспечить тщательный уход за корнеплодами—провести прополку их, двух-трехкратное рыхление и своевременную уборку.

7. Чтобы не допустить ошибок прошлого года, необходимо установить в каждой бригаде наблюдение за созреванием

хлебов, уборку начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива и провести уборку озимых в 5—7 дней и яровых зерновых в 7—9 дней.

8. Предложить райзо, МТС, первичным парторганизациям, сельским советам и правлениям колхозов установить надлежащий контроль за ходом уборочных работ, качеством уборки и не допускать разрыва между косовицей, скирдованием и обмолом. Организовать тщательную охрану полей и зерна на токах, складах от порчи, хищения и пожаров.

Обеспечить в установленные правительством сроки выполнение государственных поставок и натуроплаты высококачественным зерном из первых обмолов.

9. Обязать райуполнаркомзаг и управляющего пунктом «Заготзерно» до 15 июля полностью провести подготовку имеющихся складов для приемки зерна и принять меры к дополнительному изысканию складских помещений.

10. Пленум обязывает первичные парторганизации, правления колхозов, РОНО и Райздрав организовать на период уборки в каждом колхозе детские ясли и площадки и обеспечить их продуктами питания и соответствующим инвентарем и оборудованием.

11. Предложить Райдоротделу и дорожному участку до 10 июля привести в исправное состояние все дороги и закончить ремонт мостов.

12. Предложить колхозным и сельским первичным парторганизациям, сельсоветам и правлениям колхозов немедленно устранить имеющиеся недостатки в деле организации труда в колхозах и обеспечить полностью выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, по настоящему организовать работу постоянных звеньев и наладить учет труда.

Пленум обязывает первичные парторганизации решительно улучшить массово-политическую работу среди колхозников, закрепить на период уборки в каждом колхозе, полеводческой и тракторной бригаде агитаторов, развернуть среди колхозников социалистическое соревнование и обеспечить успешное проведение уборки урожая.

Пленум РК ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и сельскую интеллигенцию еще шире развернуть борьбу за выращивание высокого урожая, за образцовую подготовку к уборке и успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 20 июня)

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродромы в южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон.

У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и

Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских кон-

Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Дессии (Севернее Аддис-Абебы) до Дебратабора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед, представитель английского командования сообщил, что английские и деголлевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тысяча тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов—английским союзникам и 5 пароходов—нейтральным странам. Значительный рост потерь английского флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английский торговый флот несет в Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3211 тысяч тонн. (ТАСС).

Германские данные о потерях английской и германской авиации

По сообщению германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок времени потери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время—38 самолетов. (ТАСС).

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12804

Издатель Райсозет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.